



1997



Со Старым Новым Годом

поздравляет

СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

Грузия-Россия

“СЕГОДНЯ МЫ ЛИКВИДИРУЕМ ПАУЗУ...”

Первое заседание российско-грузинской комиссии по вопросам экономического сотрудничества

“МНОГИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ УПРАВЛЯЮТСЯ ПРОБЛЕМАМИ АБХАЗИИ...”

Вице-премьер России, председатель комиссии с российской стороны Валерий Серов считает, что за последние годы две страны существенно разошлись по разным причинам. Сегодня, отметил он, мы ликвидируем паузу в наших экономических отношениях. То, что касается товарооборота, то надо наращивать его объемы. Россия исходит из того, что она должна развивать свои отношения со всеми странами СНГ на основе взаимодополняемости экономик, рационального использования существующего потенциала.

В этом случае можно будет говорить о быстром и эффективном развитии экономики каждого государства в отдельности и всех стран СНГ в целом. К этим серьезным интеграционным процессам можно относиться по-разному, но все идет гладко, естественно, возникает много вопросов. Сегодня мы подошли к такому периоду, когда речь идет о реализации наших соглашений, подчеркнул Валерий Серов.

По его словам, Россия выступала и выступает за территориальную целостность Грузии. Мы ни в коем мере не поддерживаем проявления сепаратизма и надеемся, что в ближайшее время разум победит и будут восстановлены все те прежние связи и та прежняя деятельность, которые должны соответствовать любому государству, в том числе и Грузии, сказал В. Серов.

По мнению Амана Тулеева, министра РФ по сотрудничеству с государствами-участниками СНГ, многие экономические вопросы упираются в проблемы Абхазии, частично - Юго-Осетии, от этого никуда не уйти. Российская позиция одна: это - целостность государства в обязательном порядке, если речь идет об автономиях, то их высокий статус, который позволяет обеспечить и безопасность, и повышение жизненного уровня людей. Пример: Россия-Таджикстан. Выход же есть...

По мнению Государственного министра, председателя комиссии с грузинской стороны Нико Лекиашвили, обсуждение всех вопросов велось с учетом Конституции и законодательства республики, ее национальных интересов, необходимости восстановления территориальной целостности, окончательного урегулирования конфликтов в Абхазии и Цхинвальском регионе. В целом эту проблему в конечном счете решит экономика, у Грузии есть хорошие перспективы экономического возрождения, что окончательно объединит всю страну в ее границах, сказал он.

ГРУЗИЯ И РОССИЯ НАМЕРНЫ СОВМЕСТНО ЗАРАБАТЫВАТЬ ДЕНЬГИ

Исходя из нынешнего финансового состояния наших стран, говорит первый заместитель министра энергетики и топлива РФ Анатолий Шаталов, мы ставим перед собой одну главную задачу - как совместно заработать деньги на территории Грузии или других стран, куда будут поставляться топливно-энергетические ресурсы.

По его словам, оживление торгово-экономических связей между Грузией и Россией очевидно, хотя достигнутый уровень существенно отстает от показателей 1990 года.

Константин Залдастанишвили к факторам, отрицательно влияющим на уровень товарооборота, относит отсутствие нормального транспортного сообщения, недостаток оборотных и кредитных средств, несовершенство нормативно-правовой базы, финансового обслуживания и практики налогообложения.

По словам Валерия Серова, в Грузии и России существуют уникальные монополевые производства, необходимые обоим странам, мощный отряд грузинских бизнесменов, работающих

у нас. Это, в свою очередь, позволит нам в корне модернизировать и поднять на высокий уровень важнейшую для развития экономики отрасль.

В первую очередь, речь идет о транспортировке российского газа в Турцию, и не только в эту страну, через территорию Грузии. На первом этапе - 3 миллиарда куб. м. Уже в феврале начнутся проектные работы - в Грузию приедут российские специалисты, а затем - строительные, в частности, надо будет реабилитировать существующую газопроводную сеть, построить новый участок от Тбилиси до турецкой границы.

Второй этап, предусматривающий транспортировку 9 миллиардов куб. м. газа, требует капитальных затр-

аски тарифы в российских портах для грузинских судов. Существующие запреты на использование северокавказских аэропортов Грузинской гражданской авиацией, а также на заход грузинских пассажирских судов в российские порты. Блокирование с 1992 года валютных средств в размере 20 миллионов долларов, принадлежащих Потийскому и Батумскому портам, в российских банках. Ракет на северокавказском направлении.

Эти проблемы, по словам министра транспорта Грузии Мераба Адавишвили, отрицательно скажутся на состоянии и перспективах двустороннего сотрудничества в области транспорта.

Обсуждение вопросов, связанных с морским, воздушным, автомобильным сообщением, нашло позитивное понимание и решение с обеих сторон, считает заместитель министра транспорта РФ Евгений Казанцев. Мы пошли навстречу пожеланиям грузинской стороны и в ближайшее время рассмотрим возможность открытия всех южных аэропортов России для воздушного сообщения с аэропортом Тбилиси, Кутаиси и др.

Будут рассмотрены вопросы открытия аэропортов Налчика, Краснодара, Ставрополя - в течение месяца.

Решен вопрос о восстановлении пассажирского сообщения между грузинскими и российскими морскими черноморскими портами. Грузовое сообщение не прерывалось. Речь идет о пассажирских рейсах из Грузии в порты Сочи, Новороссийска, Таганрога. Обсуждалась необходимость ратификации правительствами соглашения о морском судостроении: оно подписано, но не ратифицировано российской стороной. Достигнута договоренность, что в ближайшее время оно будет внесено в российский Думу на ратификацию.

В области автомобильного транспорта, считает Евгений Казанцев, никаких недоразумений не возникает ни по количеству квот, ни по количеству грузовых автомобилей. Речь шла об установлении порядка на дорогах, о борьбе с ракетами, который взял “за горло” не только транспортников России и Грузии, вообще процветает в любых транспортных международных перевозках, являясь проблемой N 1 для всей Европы. Будем принимать согласованные меры для наведения порядка.

Грузинские транспортники поставили вопрос о совместной реабилитации такой жизненно важной артерии, как Москва-Владикавказ.

аз-Тбилиси, в частности, Военно-Грузинской дороги. Речь идет о привлечении не только российско-грузинских инвестиций, но и других заинтересованных стран. По мнению Евгения Казанцева, этот проект будет рассмотрен в течение года.

ВОПРОСЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ В РАБОЧЕМ ПОРЯДКЕ

По информации министра связи и почты Грузии Фридоны Инджия, между правительствами Грузии и Российской Федерации приняты важные соглашения о сотрудничестве в области электрической и почтовой связи. Они признают существование единых систем связи в каждой из двух стран, которые должны стро-

оны, она делает невыгодным приобретение, например, российского бензина, дизтоплива грузинскими бизнесменами.

Вице-президент Национального банка Грузии Мераб Какулия считает, что финансовое обеспечение военнослужащих российских военных баз на территории Грузии должно осуществляться исключительно в национальной валюте, объявленной единственным платежным средством.

Он поднял вопрос и о взаимоотношениях банков России с т.н. банками Абхазии и Цхинвальского региона, не прошедших лицензирование Национального банка Грузии и поэтому имеющих нелегитимный характер. Мераб Какулия привел несколько примеров корреспондентских отношений банков России с подобными структурами. По его словам, российским коллегам были направлены соответствующие материалы, однако “серьезного ответа не последовало”.

Заместитель председателя Центрального банка России Вячеслав Соловьев, в свою очередь, считает, что выдача денежного довольствия российским военнослужащим в лари ущемит их финансовые интересы, снижает покупательную способность на 10-11%, что потребует, в целях компенсации, увеличения бюджетных расходов. Эта рублевая инъекция - на пользу Грузии, отмечает он.

По словам Вячеслава Соловьева, была проведена проверка возможных корреспондентских отношений банков России с финансовыми структурами Абхазии и Цхинвальского региона. Инвентаризация всех счетов, открытых в российских банках, не подтвердила достоверность претензий грузинской стороны. Центробанк России разослал в банковские учреждения напоминание не открывать корреспондентские счета банкам Грузии, не имеющим лицензии Национального банка Грузии.

Мераб Какулия, попросив предоставить один экземпляр этого циркуляра Национальному банку Грузии, вновь подчеркнул, что вопросы финансового обеспечения российских военных баз на территории республики должны регулироваться на основе грузинского законодательства.

Подписан протокол о приоритетных взаимных поставках важнейших видов продукции между Российской Федерацией и Грузией в 1997 году. Россия поставит Грузии легковые и грузовые автомобили, трактора, сжиженный газ, пшеницу, древесину, бумагу и другую продукцию, а обмен получит стальные трубы, медный концентрат, погрузные насосы, марганцевую руду, продукцию химической промышленности, вино, шампанское, коньяк, минеральную воду.

По итогам работы комиссии был сверстан план совместной работы на предстоящий год и определены приоритетные вопросы, требующие первоочередного внимания. Контролировать их реализацию будут 7 подкомиссий. Главное - надо действовать уже принятые решения, подчеркнул Валерий Серов.

Габриел НАМТАЛАШВИЛИ

Комментируя итоги прошедшего на минувшей неделе в Тбилиси заседания российско-грузинской комиссии по вопросам экономического сотрудничества, Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе в интервью Национальному радио 13 января отметил, что эта встреча была исключительно важной и очень нужной для обеих стран. В частности, подписаны договор о поставках важнейших видов продукции в 1997 году, соглашение между центральными банками двух стран об организации расчетов. По мнению Президента страны, весьма важное значение имеет также соглашение о транзите российского природного газа через территорию Грузии в Турцию.

Эдуард Шеварднадзе сообщил, что этот вопрос обсуждался в течение долгого времени без рекламы, и вместе с руководством России пришли к решению, что такой газопровод пройдет через Грузию. По его словам, решено также разработать программу торгово-экономического сотрудничества на 1998-2000 годы. Росту объема товарооборота между двумя странами, сказал Президент Грузии, должны способствовать решение проблем транспорта, максимальное восстановление ранее существовавших рынков, развитие кооперативных связей в горно-металлургической, химической, легкой, машиностроительной промышленности, в агропромышленном и энергетическом комплексах, формирование межгосударственных финансово-промышленных групп, совместных предприятий и других структур.

в России сегодня, может стать катализатором усиления интеграционных связей, просматриваются огромные возможности в совместном создании и использовании мощностей в различных сферах экономики на территории двух стран. Не надо углубляться в историю допущенных просчетов и недопонимания, а смело смотреть в завтрашний день, на поле компромиссов искать решения существующих проблем, подчеркнул он.

Необходимо, считает первый заместитель министра иностранных дел Грузии Михаил Уклеба, ликвидировать брешь в нормативно-правовой базе, хотя по количеству заключенных грузино-российских соглашений - а их уже 86 - сформирован самый солидный пакет из тех, которые существуют у Грузии с другими странами.

Однако дело в том, что большинство из них не работает, а некоторые, даже не вступив в стадию практической реализации, уже устарели и требуют существенного обновления. Более того, рамочный Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве, заключенный в 1994 году и ратифицированный грузинским Парламентом, все еще не ратифицирован российской Думой. Как заявил Валерий Серов, исполнительные структуры России в кратчайшие сроки представят его к ратификации.

ГРУЗИЯ И РОССИЯ НАМЕРНЫ СОВМЕСТНО ЗАРАБАТЫВАТЬ ДЕНЬГИ

Исходя из нынешнего финансового состояния наших стран, говорит первый заместитель министра энергетики и топлива РФ Анатолий Шаталов, мы ставим перед собой одну главную задачу - как совместно заработать деньги на территории Грузии или других стран, куда будут поставляться топливно-энергетические ресурсы.

Сроки его реализации назвать пока трудно. Следующий блок связи с отладкой параллельной работы энергосистем двух стран, с возможностью транспортировки электроэнергия в третьи страны через территорию Грузии. Для этого надо привести систему в нормальное состояние, осуществить строительство отдельных участков, которые были отключены или разграблены в результате известных событий. Речь шла и о возможности получения электроэнергии на территории Грузии за счет топливно-энергетических ресурсов России.

Рассмотрены также вопросы о создании предприятия на базе ПАО “Газпром” и “Грузгаза” для совместной эксплуатации систем газопровода, об использовании трубной продукции Грузии на предприятиях топливно-энергетического комплекса России. В реконструкции грузинских нефтяных месторождений и дополнительной разведки нефти могут принять участие российские специалисты, будет поставлено специальное оборудование.

Транзитный газопровод - это высокотехнологический объект для Грузии. Мы вместе будем зарабатывать деньги, говорит Анатолий Шаталов. Финансирование на первом этапе может быть за счет России, на втором этапе - за счет кредитов. О его содержании и источниках мы и будем договариваться.

Мы, сказал он, исходим не из каких-либо проектов, а из фактического финансового положения Грузии и России. У нас есть хорошие прогнозы, но привести цифры я не могу - это коммерческая тайна.

РАКЕТ ВЗЯЛ ЗА “ГОРЛО” ТРАНСПОРТНИКОВ

Прерванное железнодорожное сообщение на участке Васелое-Самтредиа, вы-

связанных с морским, воздушным, автомобильным сообщением, нашло позитивное понимание и решение с обеих сторон, считает заместитель министра транспорта РФ Евгений Казанцев. Мы пошли навстречу пожеланиям грузинской стороны и в ближайшее время рассмотрим возможность открытия всех южных аэропортов России для воздушного сообщения с аэропортом Тбилиси, Кутаиси и др.

Будут рассмотрены вопросы открытия аэропортов Налчика, Краснодара, Ставрополя - в течение месяца.

Решен вопрос о восстановлении пассажирского сообщения между грузинскими и российскими морскими черноморскими портами. Грузовое сообщение не прерывалось. Речь идет о пассажирских рейсах из Грузии в порты Сочи, Новороссийска, Таганрога. Обсуждалась необходимость ратификации правительствами соглашения о морском судостроении: оно подписано, но не ратифицировано российской стороной. Достигнута договоренность, что в ближайшее время оно будет внесено в российский Думу на ратификацию.

В области автомобильного транспорта, считает Евгений Казанцев, никаких недоразумений не возникает ни по количеству квот, ни по количеству грузовых автомобилей. Речь шла об установлении порядка на дорогах, о борьбе с ракетами, который взял “за горло” не только транспортников России и Грузии, вообще процветает в любых транспортных международных перевозках, являясь проблемой N 1 для всей Европы. Будем принимать согласованные меры для наведения порядка.

Грузинские транспортники поставили вопрос о совместной реабилитации такой жизненно важной артерии, как Москва-Владикавказ.

аз-Тбилиси, в частности, Военно-Грузинской дороги. Речь идет о привлечении не только российско-грузинских инвестиций, но и других заинтересованных стран. По мнению Евгения Казанцева, этот проект будет рассмотрен в течение года.

По свободкам корреспондентов и информантств

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

11 января под председательством Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе состоялось заседание Совета национальной безопасности.

Члены Совета безопасности обсудили вопрос о действиях лари в приграничных районах. Отмечалась твердая позиция лари, как единственного платежного средства, что обуславливает низкий уровень инфляции и стабильность цен в стране, хотя в тех регионах, где дислоцированы части российских войск, все еще имеются определенные проблемы. Решено, что в ближайшем будущем этому вопросу будет посвящено республиканское совещание.

Члены Совета заслушали информацию о частичном погашении долга зерна Корпорацией хлебопродуктов Грузии в апреле-июне 1993 года, поставленного из Российской Федерации, Московского международного тендерного центра.

На заседании рассматривались вопросы о связанных с введением в действие Закона Грузии о государственной тайне и индивидуальной программе сотрудничества нашей страны с НАТО в нынешнем году.

Рассмотрены также вопросы о мероприятиях, связанных с первым выпуском Объединенной военной академии Министерства обороны Грузии, и о положении и структуре Государственного департамента по охране государственной границы Грузии.

Заседание прошло за закрытыми дверями.

НАМЕЧЕНЫ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

12 января Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе принял генерального менеджера французской компании по производству радиоэлектронных приборов “Томсон интернэйшн” Бернарда Фава де Шаленса и представителями военно-политических кругов Франции.

На встрече были намечены перспективы развития взаимовыгодного партнерства. Отмечалось, что формированию этих процессов особый импульс придаст запланированный в нашу страну в конце января визит французской делегации высокого ранга, в составе которой будет и президент “Томсона”. Говорилось также о предстоящем официальном визите лидера Грузии во Французскую Республику.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ - САКИНФОРМ

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ

№11 9 января 1997 года г.Тбилиси

О подтверждении и вступлении в силу соглашений и договоров, подписанных между Грузией и Республикой Армения 4 июня 1996 года

1. В целях вступления в силу соглашений и договоров, подписанных между Грузией и Республикой Армения 4 июня 1996 года, подтвердить:

- а) Договор между Грузией и Республикой Армения о правовой взаимопомощи по гражданским делам;
- б) Соглашение между Правительством Грузии и Правительством Республики Армения о поощрении и взаимной защите инвестиций;
- в) Соглашение между Правительством Грузии и Правительством Республики Армения об основных принципах создания финансово-промышленных групп;
- 2. Министерству иностранных дел Грузии (И.Менагаришвили):
- а) Сообщить Парламенту Грузии о подписании соглашений и договоров между Грузией и Республикой Армения от 4 июня 1996 года;
- б) Известить Правительство Республики Армения о выполнении внутригосударственных требований Грузии, обязательных для вступления в силу соглашений и договоров, указанных в первом пункте настоящего Указа.

Э.ШЕВАРДНАДЗЕ САКИНФОРМ

США ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ ПО ИНЦИДЕНТУ С ГРУЗИНСКИМ ДИПЛОМАТОМ, ЗАЯВИЛ ГОСДЕПАРТАМЕНТ

Вашингтон приветствует решение Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе оставить в США грузинского дипломата до окончания расследования обстоятельств автокатастрофы, в которой погибла 16-летняя девушка. Об этом сообщил журналистам официальный представитель Госдепартамента Николас Бернс, который назвал решение Шеварднадзе “мужественным шагом”.

В современной дипломатии достаточно необычно видеть столь ответственную и мужественную позицию главы государства, сказал Бернс.

Заявление Шеварднадзе последовало уже после того, как в четверг МИД Грузии уведомил американские власти о своем намерении отозвать грузинского дипломата из США. Вслед за этим в срочном порядке Госдепартамент потребовал лишить Махарадзе дипломатического иммунитета, а госсекретарь Уоррен Кристофер направил Президенту Грузии письмо с выражением обеспокоенности развитием ситуации вокруг инцидента.

Прокуратура Вашингтона направила в Госдепартамент США письмо, в котором сообщает, что представленные полицией данные являются достаточными для предъявления обвинения грузинскому дипломату.

Если он будет лишен дипломатической неприкосновенности и признан виновным, то ему грозит тюремное заключение от 20 лет до пожизненного.

Пресс-служба Госдепартамента уже сообщила о намерении обратиться к Правительству Грузии с просьбой о снятии дипломатического иммунитета с Георгия Махарадзе, совершившего аварию 4 января в американской столице. При этом она признала, что в мировой практике практически не было случаев, когда в аналогичных ситуациях такая просьба бы удовлетворялась. Чаще всего соответствующее правительство - и американские власти при этом не являются исключением - предпочитает не отдавать дипломата под суд и быстро отзывает его из страны пребывания.

В 1996 году из США были высланы без судебных разбирательств 9 иностранных дипломатов, замешанных в тех или иных правонарушениях.

BS-PRESS - РИА “Новости”

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ВИЗИТУ

15 января 1997 года для подготовки официального визита Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе во Францию в Париж отправится делегация Грузии во главе с министром торговли и внешнеэкономических отношений Грузии Константином Залдастанишвили.

Цель визита - составление программ пребывания и подготовки политических, экономических и гуманитарных соглашений для их последующего подписания.

Соб.инф. BS-PRESS

Регион

В АДЖАРИИ СОЗДАН ФИЛИАЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОНДА ДЕМОКРАТИИ

В Аджарии с двухдневным визитом находился президент Международного фонда демократии Александр Яковлев.

Александр Яковлев ознакомился с экономикой региона, посетил промышленные объекты и ряд совместных с зарубежными фирмами предприятий, успешно функционирующих и выпускающих продукцию на уровне современных требований. Он посетил также таможенный комплекс в Сарпи, спортивно-оздоровительные центры, ознакомился с работой Института искусства, этнографии и драматического театра, осмотрел историческую церковь Святой Варвары, реконструкция которой завершится в ближайшие дни, имел встречу с представителями религиозных общин, функционирующими на территории Автономной республики Аджария. Библиотека Батумского государственного университета была передана в дар

книги, автором которых является Александр Яковлев. Самое незабываемое впечатление оказал на гостя ос-

В Верховном Совете Аджарии состоялась встреча Александра Яковлева с Председателем Верховного Со-

того, чтобы демократия развивалась правильными путями. Я очень рад, что побывал у вас, это мой первый визит в Аджарию, хотя в Грузии я бывал. Главное, что меня сюда привело, это стремление понять: как сумели люди, которые здесь правят делами, сохранить мир. Батуми сейчас, на мой взгляд, делает большие шаги на пути к городской, портовой цивилизации, соблюдая при этом все законы эстетики.

В Аджарии просто поражает в людях душевное спокойствие и уравновешенность. Это, как в семье, где мир существует не от страха, а по сердцу, подчеркнул Александр Яковлев. Посетив Аджарию, я убедился, что она является сегодня опорой территориальной целостности Грузии. Можно строить разные варианты развития, но то, что в Грузии есть автономная республика, не опаленная войной и развивающаяся экономически, - залог успешного

развития всей страны. Все что случилось в Грузии, пройдет, как инфекционная эпоха. Ведь люди умнеют, и вскоре поймут, что последний бастион варварства, в котором мы живем, это национализм. Но это пройдет. Будет обязательно мир для всех, не будет конфликтов, не будет горя, обидленных от войны, будничного покаяние за то, что про-



Александра Ломадзе, Собкорр “СГ” Фото С.БАРОЯНА г.Батуми

матр освобожденных от трудоб и баракон 50 гектаров лучших земель в прибрежной зоне, а также более 100 гектаров в центральной части города. Проведенные работы Александр Яковлев назвал исторически масштабными.

вета Асланом Абашидзе. По поводу открытия в Батуми филиала Международного Фонда демократии, президентом которого он является, Александр Яковлев отметил:

- Я вижу, что здесь созданы реальные условия для

Международное обозрение

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕНАЗИР

Госпожа Бхутто может вновь вернуться к власти

Тенгиз ГАМКРЕЛИДЗЕ
Политический обозреватель "СГ"

"В политике могут быть блестящие генералы, но для того, чтобы осуществить необходимые перемены, нужна поддержка народа, и те, на кого возложена высшая политическая ответственность, считают, что власть должна отражать доверие народа" Маргарет ТЭТЧЕР

как на платного агента различных держав, начиная от США и кончая Индией и Советским Союзом. Впрочем, это было давно. Ее жесткий курс по отношению к Индии, стремление обзавестись собственной ядерной бомбой развеяли все сомнения на этот счет.

Беназир, чье имя означает "несравненная", прозвана за свою твердость и непреклонность "железной леди" Пакистана.

Если это случится, Беназир Бхутто в третий раз одержит победу над консерватизмом и антагонизмом исламских кругов. В третий раз вернет себе славу достойной приемницы своего отца и признанного лидера пакистанского общества. Отправленная 5 ноября прошлого года президентом Фаруком Легари в отставку, Беназир Бхутто считает предьявленные ей обвинения в коррупции, нарушении законодательства и т.п. антиконституционными и в связи с этим обратилась в суд с требованием об отмене решения главы государства. Бхутто полагает, что сможет вернуть себе премьерский пост еще до внеочередных парламентских выборов, назначенных на 3 февраля 1997 года.

Беназир Бхутто - опытный боец. Дочь основателя Пакистанской народной партии и премьер-министра Зулфикара Али Бхутто, свергнутого в июле 1977 года генералом Зия-уль-Хаком и казненного спустя два года по его приказу по сомнительному обвинению в участии в убийстве политического оппонента.

Ей - 43 года. Она родилась в Ларкане провинции Синд. Училась в США - в Гарвардском и в Великобритания - в Оксфордском университетах. Ее политические противники, играя на религиозных чувствах верующих, публикуют фотографии Беназир студенческих лет в майке-футболке с надписью, пропагандирующей планирование семьи... Но так как она уже мать четырех детей, эффект - нулевой.

После казни отца Беназир резко осуждала военный режим, за что в течение пяти лет содержалась за тюремной решеткой или под домашним арестом. Потом ей было разрешено отправиться в "разрешенную ссылку" в Западный Европу. В Пакистан возвратилась в 1986 году, с энтузиазмом встреченная многочисленными толпами сторонников. И вот уже 10 лет с переменным успехом - у руля этой страны. Политические противники не останавливались перед многочисленными личными нападениями на Беназир Бхутто как на "противницу ислама".

заявил генерал-лейтенант в отставке Фазль Хак, - вводится тогда, когда политики устраивают неразбериху. Если они опять передерутся, армия вправе принять соответствующие меры". И сейчас в стране есть те, кто, проиграв на честных выборах, уверен: такой момент может настать. Наконец, у ПНП гораздо больше, чем у правых, способных ораторов. Как это ни парадоксально, годы консервативной диктатуры подорвали лидерский потенциал исламистов. Генерал-президент подобрал кадры по принципу личной преданности. Его устраивали карманные исп-



История повторяется, и неясно, куда ведет Бхутто Пакистан.

дарственной казны от тех, кто использует средства в политических целях, при МВД Пакистана создано специальное управление, которое будет контролировать отбор кандидатов. Учитывая заявление нового главы кабинета Малика Мирзид Халида, согласно которому в ближайшее время Беназир Бхутто будут предьявлены официальные обвинения в совершении ряда преступлений - тех, которые выдвинул президент, увольняя ее в отставку, можно говорить о том, что ее не только попытаются не допустить к участию в выборах 3 февраля, но, возможно, и упрятать за решетку. Такое развитие событий может резко обострить ситуацию, сложившуюся во властных структурах Пакистана после ухода правительства Бхутто. Кстати, обвинения будут предьявлены и супругу экс-премьера - Асифу Али Зардари, занимавшему в ее правительстве пост министра инвестиций, а сейчас находящемуся под арестом. На него падают подозрения в причастности к убийству Муртазы Бхутто.

Очевидно, что все это может поставить точку в карьере "железной леди" Пакистана. До сих пор Беназир не отказывалась от политической борьбы. Таким образом, она стала первой женщиной в Пакистане, возглавившей кабинет министров. За предшествовавшие этому событию годы Беназир Бхутто многократно подвергалась преследованиям и лишалась свободы.

Утертый в 1990-м пост, когда президент Хак отправил ее правительство в отставку, обвиняя его в коррупции, неспособности управлять страной и нарушении законодательства, Бхутто смогла себе вернуть на выборах 93-го и занимала его до недавних дней.

Сейчас Беназир Бхутто исполнена решимости в борьбе за собственную репутацию и кресло премьера. Она не скрывается на контробранинговых противников. По утверждению г-жи Бхутто, президент Легари лишил ее власти за то, что она передала парламенту проект закона по борьбе с коррупцией в высших государственных структурах.

И наконец. Еще больше опасностей подстерегает будущее правительство Беназир, если она попытается пересмотреть апакискую политику, считают некоторые эксперты. Есть сведения, что "Интер-сервисис интеллидженс", пакистанская объединенная разведслужба, создавшая и поддерживающая талибов в Афганистане, готова сорвать выборы, чтобы помешать ПНП, которую подозревают в равнодушии к делу талибов. И пока Беназир Бхутто не говорит о том, как она собирается развязывать этот сложный узел внешней политики страны.

По сводкам корреспондентов и информгентств

В ДАР БЕЖЕНЦАМ ИЗ АБХАЗИИ
Новогодние подарки сделали беженцам из Абхазии грузинки Шамарского района Азербайджана. Делегация района, породнившегося с городом Кутаиси, возглавляемая главой исполнительной власти района Асланом Аслановым, привезла в Тбилиси муку, сахар, картофель, лук, свежую рыбу, другие виды продуктов питания. Гуманитарная помощь была вручена беженцам, проживающим в гостинице "Иверия". Теплый прием устроили гостям и в Азербайджанском культурном центре, в тбилисском Доме-музее имени Мирзы Фатали Ахундова. Сейчас грузинки района готовятся к поездке в Кутаиси, где также будут вручены подарки беженцам из Абхазии. **САКИНФОРМ**

К ВЕСЕННОЙ СЕССИИ ПАРЛАМЕНТА ГРУЗИИ
Законопроекты "О чае" и "О развитии отрасли пчеловодства" обсуждались на заседании парламентского Комитета по аграрным вопросам 10 декабря. Было отмечено, что эти приоритетные отрасли сельского хозяйства, являющиеся традиционными для Грузии, находятся в кризисной ситуации, и принятие закона будет способствовать их развитию. Оба законопроекта будут вынесены на обсуждение Парламента Грузии на весенней сессии высшего законодательного органа страны.

В ТБИЛИСИ, ВОЗМОЖНО, БУДЕТ ПОСТРОЕНА НОВАЯ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ
С предложением построить электростанцию в Тбилиси на реке Куре обратился к администрации столицы мэр города Саарбрюккена. Немецкая сторона выразила готовность финансировать этот проект. **BS-PRESS**

ТОННА РИСА СТОИЛА 600 ЛАРИ
В результате торгов, состоявшихся 9 января на Тбилисской международной бирже зерна и нефтепродуктов, было продано 15 тонн итальянского риса. Цена тонны составила 600 лари.

ЧЕМ ВЛАДЕЕТ ГОСУДАРСТВО?
Министерство по управлению государственным имуществом по организации учета государственного имущества. В целях сбора соответствующей информации разработаны специальные формы. Министерство разослало их всем городским и районным администрациям, а также центральным органам управления. Министерству предстоит уточнить количество и стоимость недвижимого имущества, остающегося сегодня у государства, для дальнейшего совершенствования управления им.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ГРУЗИНСКОГО ТЕАТРА
Президиум Союза театральных деятелей Грузии утвердил постановление жюри ежегодного проводимого конкурса на лучшее сценическое произведение минувшего сезона и присудил каждому победителю премию в размере 50 лари.

За драматургическое произведение: **Ираклий Самсонадзе** (пьеса "Там, где потоками льются...").

За режиссуру: **Нугзару Качава** - за спектакль "Необходим лжец" в Тбилисском музыкальном театре имени В.Абашидзе.

За режиссерский дебют: **Слава Степанану** - за постановку спектакля "Страсти по Арташесу" в Тбилиском армянском театре имени П.Адамяна.

За актерское исполнение: **Зинаида Кверенчиладзе** - за создание образа Понсии Форс в спектакле Академического театра имени Руставели "Играем в джин" и **Эдшеру Магалашвили** - за роль Мартина Уодена в этом же спектакле. Лучшими исполнителями ролей сезона стали также **Людмила Мгебришвили**, сыгравшая роль Наташи в спектакле "Запасной аэродром" на сцене Тбилисского русского театра имени А.Грибоедова, и **Георгий Кавтарадзе** - за роль Вахтанга в этом же спектакле.

Лучшими молодыми актерами признаны: **Нана Букия** - за роль Софии в спектакле Зугдидского театра имени Ш.Дадияни "Распятое счастье", **Давид Дарчия** - за создание образа Бабо в спектакле руставельцев "Разиня", **Бадри Бегалишвили** - за роль Баджо в спектакле "Необходим лжец" Тбилисского музыкального театра имени В.Абашидзе и **Зураб Ингороква** - за роль мальчика-крупя в спектакле Руставского драматического театра "Там, где потоками льются...".

За лучшую сценографию премия присуждена **Айвенго Челидзе** - автору оформления спектакля "Лженерон" в Батумском театре имени И.Чавчавадзе. За лучшие театроведческие работы: **Нодару Гурабанидзе** - за рецензии "На все решишься, на что можешь решиться человек" и "Театральные записки", опубликованные в газете "Литератури Сакартвело", и **Важе Дагуа** - за рецензии "Бремя Сизифа" ("Литератури Сакартвело") и "И очи увлажняла слеза разлику" (газета "Тбилиси").

Специальной премии удостоен **Зураб Сихарулидзе** - за основание Мхета-Мтианетского театра.

Премия за музыкальное оформление спектакля не присуждалась.

Ежегодной премии театра "Дзвели сахли" - "за смелую творческую идею и ее осуществление" удостоен **Марнеульский драматический театр "Самшобло"**. **САКИНФОРМ**

СВЯЗЬ В КУТАИСИ БУДЕТ МОДЕРНИЗИРОВАНА
В Кутаиси начата модернизация городской телефонной сети. Основной объем работ ляжет на израильскую фирму "Телрад". Она приступила к подготовительным работам по монтажу новой автоматической телефонной станции вместимостью в 30 тысяч абонентских номеров. Силами этой же фирмы будет обновлена половина линейно-кабельного хозяйства города.

Право на участие в работах "Телрад" получила в результате конкурса, объявленного ранее Министерством связи Грузии. Фирма выиграла его у семи зарубежных фирм-претендентов.

В ВЫСОКОГОРНЫХ РАЙОНАХ СОХРАНЯЕТСЯ ОПАСНОСТЬ СХОДА СНЕЖНЫХ ЛАВИН
В высокогорных районах Грузии сохраняется опасность схода снежных лавин. Наиболее сложная ситуация - на участке Военно-Грузинской дороги Млета-Коби. В связи со сходом лавин движение на трассе ежедневно прекращается с 11 до 18.00.

ЛИДЕР ГРУЗИНСКИХ КОММУНИСТОВ ЖАЛУЕТСЯ НА "ПОЛИТИЧЕСКУЮ АПАТИЮ ОБЩЕСТВА"
"Грузинское общество находится в состоянии политической апатии", - заявил в интервью корр. BS-PRESS лидер Единой коммунистической партии Грузии Пантелеймон Гиоргадзе. По его словам, "в Грузии нынешним руководством установлено полицейское государство, а население, социальная права которого постоянно ущемляются, никак не выражает свой протест".

Комментируя свою недавнюю поездку в Италию на 3-й съезд Партии коммунистического преобразования Италии, Пантелеймон Гиоргадзе заявил, что проблема, характерная для мирового коммунистического движения, - отсутствие единства.

По словам Гиоргадзе, в дроблении коммунистического движения Грузии заинтересовано в первую очередь руководство страны. "Организованная сила, которая может противостоять режиму - рабочий класс - разогнана." Все крупные предприятия закрыты и рабочие "растворились" в Грузии и за ее пределами, - сказал Пантелеймон Гиоргадзе.

ЮАР СТРАНА ТЕРЯЕТ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Проблема "утечки мозгов" начинает все больше тревожить южноафриканское правительство. Согласно данным центральной статистической службы, в первом квартале страну в поисках лучшей жизни покинуло свыше 3 тысяч человек, или на 30 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Причем основную часть среди них составляли не бедствующие горемыки, а лица, имеющие, как правило, высшее образование и хорошую оплачиваемую работу. Поэтому их стремление к перемене мест вряд ли можно объяснить лишь погоней за "длинным долларом". В заложниках теперь при выезде анкетах нет отдельной статьи относительно причин, побуждающих южноафриканцев искать новое место жительства. Но из неофициальных опросов следует, что практически все добровольные эмигранты ссылаются на резко обострившуюся криминальную обстановку, упавший за последнее время уровень образования и медицинского обслуживания, а также на преследования властями политику "утвержденных действий" или африканизацию кадров как в государственном, так и частном секторах. Превалярующим мотивом при этом является неуверенность за будущее детей.

Между тем утекающий за границу интеллектуальный капитал уже отнюдь не восполняется, как прежде, притоком равноценных специалистов. За первый квартал "зайсголовых", решающих обречь себя на Южную Африку, составили немногим более тысячи. А это означает, что в целом страна безвозвратно лишилась многих сотен квалифицированных инженеров, врачей, преподавателей и научных работников. Президент ЮАР Нельсон Мандела в своих выступлениях уже неоднократно обращался к данной теме, пытаясь развеять опасения потенциальных эмигрантов, прежде всего представителей белой общины. Однако пока его заверения и призы не оказали должного воздействия. Исход профессионалов, который, по словам главы государства, может идти для Южной Африки катастрофические последствия, нарастает с каждым месяцем.

Зимбабве
ПРЕТЕНДЕНТЫ НА МЕСТО ПАЛАЧА ЗАВАЛИЛИ ЗАЯВЛЕНИЯМИ МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
Десяти желающих казнить себе подобных завалили заявлениями министерство юстиции Зимбабве, объявившее конкурс на заполнение вакантной должности палача. Как сообщили из Хараре, наибольшее число претендентов оказалось из Западной Европы, в частности из Германии, а также Малайзии. При этом всего лишь несколько зимбабвийцев предложили свои кандидатуры на место главного вешателя республики, освободившегося в связи с кончиной единственного представителя этой древней профессии в Зимбабве в марте прошлого года.

Сьера - Леоне ЧТО НИ ДЕНЬ, ТО АЛМАЗ-РЕКОРДСМЕН

Западноафриканская "страна алмазов" - Сьерра-Леоне вновь потрясла головокругительной находкой: добыт алмаз весом 550 каратов. Как сообщил в столице Фритауне министр минеральных ресурсов республики Принс Хардинг, этот драгоценный минерал побил рекорд прирков в Коно, где драгоценный старатель всего лишь за неделю до того попался белый алмаз в 243 карата. Правда, министр сообщил, что в отличие от того новый рекордсмен - не бриллиант, а темный алмаз, используемый в основном для промышленных нужд. Оба камня еще предстоит оценить в правительственном управлении золота и алмазов.

Получившие лицензию в Сьерра-Леоне частные шахтеры имеют право продавать алмазы, которые они находят, самому выгодному покупателю. Правительство лишь взимает налог в размере 2,5 процента. Третий крупнейший алмаз на приисках в районе Коно был найден в 1994 году. Он весил 172 карата и был продан с аукциона за 2 миллиона долларов.

Великобритания УКРАДЕНА СЕКРЕТНЫЕ ДОСЬЕ

Отброшенной не менее чем на десять лет назад оказалась крупнейшая в Великобритании операция против торговцев наркотиками в результате утраты трех десятков секретных досье. Папки с материалами, собранными британской полицией и контрразведывательной службой МИ-5, были похищены в центре Лондона из багажника автомобиля, принадлежащего одному из высших чинов британской таможенной службы, когда тот... отправился на концерт в знаменитый Альберт-Холл. Портфель с досье стал "добычей" двух подростков, промышляющих мелкими автомобильными кражами. Как стало известно, отец одного из воришек, ознакомившись с

ПАНОРАМА ИЗРАИЛЬ



БЮДЖЕТНЫЕ СОКРАЩЕНИЯ И НОВЫЕ РЕПАТРИАНТЫ

Министр финансов заявил, что не намерен вести "затягивание поясов" за счет слабых слоев населения. Вместе с тем он одобрил предложение повысить стоимость проезда в общественном транспорте, против чего решительно выступила парламентская фракция партии Израэль ба-алия.

Что же касается сокращения бюджета министерства промышленности и торговли, то новый министр имеет на этот счет свои взгляды. Все, что связано с технологическими "теплицами", с развитием мелкого бизнеса, все, что ударит по созданию новых рабочих мест, словом, все, что касается интересов репатриантов, является, по мнению Натана Шаранского, для него приоритетным. И он намерен сделать все возможное для того, чтобы эти бюджеты не пострадали.

БАНК ИЗРАИЛЯ ПОДНЯЛ УЧЕТНЫЕ СТАВКИ НА 1,5 ПРОЦЕНТА

Управляющий Банком Израйля Яаков Френкель объяснил эту меру необходимостью ужесточения монетарной политики в период очередного скачка инфляции. Таким образом, учетные ставки Банка составляют отныне 17%.

Руководство Гистадрута подвергло критике это решение. "Существуют более эффективные меры борьбы с инфляцией, которые не тормозят развитие производства", - отмечается в опубликованном заявлении Гистадрута.

Решение Банка подверг критике и Союз промышленников Израйля "Повышение учетных ставок приведет к замедлению роста производства", - заявил председатель союза Дан Пропер.

ПОМОЩЬ МИНИСТЕРСТВА

Согласно сообщению пресс-службы, министерство просвещения впредь будет частично покрывать расходы новых репатриантов на учебу. Финансовая помощь будет оказываться на основании данных, занесенных в центральную компьютерную сеть министерства.

От директоров школ и других учебных заведений требуется вовремя информировать министерство о появлении в классах школьников-репатриантов и сообщать их родителям о том, какая помощь им полагается по закону.

10 ТЫСЯЧ - ЗА ДВА ГОДА

В статистическом отчете, подготовленном отделом абсорбции муниципалитета, говорится, что за последние два года (1995-1996 годы) в столице поселились десять тысяч новых репатриантов.

ДОВЕРИЕ БАГАЦУ

82 процента взрослых израильтян-евреев доверяют БАГАЦУ (Верховному Суду Справедливости), заседающему в исках против правительства, - таков результат опроса общественного мнения, проведенного Институтом Смита.

74 процента респондентов сказали, что они против сокращения полномочий БАГАЦА, и лишь 21 процент за то, чтобы его полномочия были ограничены.

Аналитики подчеркивают, что население страны куда больше доверяет БАГАЦУ, чем любому другому государственному учреждению.



ОБНАРУЖЕН ГЕН, "УБИВАЮЩИЙ" КЛЕТКИ

Профессор Института им. Вейцмана Давид Волах обнаружил недавно ген, который способствует самоубийственному здоровью клеток в организме человека.

При таких болезнях, как сахарный диабет, волчанка, склероз, иммунная система человека ошибочно принимает здоровые клетки за больные и ликвидирует их. Обнаруженный профессором Волахом ген "приказывает" здоровым клеткам убивать самих себя, и состояние здоровья человека ухудшается. Гены "дают команду" производить уникальные по своему действию ферменты (ферменты), и они "подталкивают" клетки к самоуничтожению. Именно уникальность этих ферментов и позволяет ученым надеяться на разработку эффективного лекарства, способного выявлять и нейтрализовать их.

ТУ-154 И ТУ-134 НЕ СМОГУТ ПРИЗЕМЛЯТЬСЯ В ИЗРАИЛЕ

В самолетах ТУ-154 и ТУ-134, принадлежащих авиакомпаниям России, Казахстана и Азербайджана, не хватает кислородных масок для всех пассажиров. На этом основании Управление аэропортов Израйля запретило лайнерам указанных типов совершать посадку в стране. Это решение должно войти в силу на следующей неделе.

В ПОРТУГАЛИЮ СО СВОИМ ХУМУСОМ

Израильская фирма не производит ту хумус "Салатный цабар" поставляла перед собой, желая выйти на португальский рынок, и судя по всему, ей это удалось. На прошлой неделе израильтяне и представители крупнейшей в Португалии сети супермаркетов "Корфу" подписали договор о сотрудничестве. В нынешнем году "Салатный цабар" поставит "Корфу" 280 тонн хумуса и тины. В 1997 году экспорт израильской гишевой продукции в Португалию достигнет солидной суммы в один миллион долларов.

Михаил ПИЧАДЗЕ Агентство "ТТ" (Тбилиси-Тель-Авив)

Письмо в редакцию ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Мы, ветераны ВОВ и труда МВД Грузии, хотим через вашу газету выразить искреннюю благодарность руководству МВД за постоянную заботу...

Контакты

ГРУЗИЯ-ТУРЦИЯ: КАНАТНАЯ ДОРОГА - ДОРОГА ДРУЖБЫ

В работе восьмой сессии парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества...

Турции в области экологического транспорта, их заседания в г. Батуми, Кутаиси, Боржоми и Тбилиси...

в Государственном научно-производственном объединении "Грузспецтранс". Гости заинтересовались обстановкой и перспективами в области исследования...

тия систем экологического транспорта для горных регионов Турецкой Республики на период до 2005 года...

Несмотря на финансовые трудности, "Грузспецтранс" с привлекательным энтузиазмом продолжал по просьбе мэрии турецкого города Артина...

САКИНФОРМ

Аннунциация ПРИЛАШАЕМ В БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ НА КОНЦЕРТНЫЙ ВЕЧЕР СКАНДАЛЬНОЙ МЫШЬ РАССУЖДАЮТ

Юбилей

СТАРЕЙШИНА ГРУЗИНСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

80 лет - всего лишь 80, потому что Агули Дадвани - заслуженный журналист Грузии - выглядит так же молодо, он такой же стройный, красивый, жизнерадостный...

который шагает в ногу вот уже с третьим поколением журналистов Грузии.

Незаметно и незлобно плывет журналистика. И этот путь Агули Дадвани сумел пройти как по воде, так и по земле.

Р.М. ДАВИДОВ Заслуженный журналист Грузии

Спорт

"МАККАБИ" ГОТОВИТСЯ

На днях в офисе спортивно-культурного общества "Маккаби" Грузии прошел заседание расширенного совета общества...

он общества "Маккаби" академик, лауреат международных премий Грузии Платон Шалва...

Память

ТАКИМ БЫЛ МИХАИЛ МЕСХИ

Отар НОЗДЗЕ - для "СГ" Было время, когда наиболее рьяные болельщики тбилисского "Динамо" делились на два отряда...

ит? Сичинава решил подшутить над соперником "Свежее пиво принесли на ту трибуну!"

Григорий Федотов. Он истинный художник и, как всякая тонкая натура, не терпит грубости.

Эксклюзивно для "СГ"

ПОБЛИЖЕ К ЛЮДЯМ

Александра ЛОМАЗЕ - "СГ" С членом Совета директоров фирмы "Агордзинеба-М" Борисом ГАМРЕКЕЛИ беседует собкор "СГ".

ТВ

14 января Вторник Тбилиси I канал 8.00 - Алioni. 18.00 - Маэна. 60 вопросов. Русские романы. Тбилиси и Тбилисцы. 20.00 - Маэна. 20.35 - Видеопатруль-02. 20.45 - Бастибубу. Программа "Дге". Метромон. 22.00 - Вестник. Программа "Театр". По окончании - Квиши саати.

РТР

8.00 - Утренний экссресс. 8.55, 10.15, 12.55, 13.15, 18.25, 3.05 - Товары - почтой. 9.00 - Деловая Россия. 9.30 - Мультисериал. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 1.00 - Вести. 10.25 - Ретро-шлягер. 10.55 - Шоу долгоносиков. 11.25, 20.40 - "Клубничка". Сериал. 12.00 - "Санта-Барбара". Сериал. 12.45 - Мультфильм. 13.25 - Деловая Россия. 14.05 - Новогодняя небылица про Маню с Дуней. 16.25 - "Дочери Калеба Эмили". Сериал. 18.05 - Шаг за шагом. 18.15 - Мультфильм. 18.30 - Ваше право. 19.15 - Иванов. Петров, Сидоров и другие. 19.55 - Там, на неведомых дорожках. 21.10 - Момент истины. 21.40 - Особо важные персоны. 22.35 - Шоу долгоносиков. 23.10 - "Санта-Барбара". Сериал. 0.10 - Добрый вечер с И. Угольниковым. 1.30 - "Воспоминания о серебряном веке". Телеатр. 2.10 - Звуковая дорожка.

РТР

8.00 - Утренний экссресс. 8.55 - Медицинский вестник. 9.00 - Деловая Россия. 9.30 - Мультисериал. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 1.00 - Вести. 10.15, 12.55, 13.15, 3.05 - Товары - почтой. 10.25 - Ретро-шлягер. 10.55 - Бочка меда. 11.25, 20.40 - "Клубничка". Сериал. 12.00 - "Санта-Барбара". Сериал. 12.45 - Мультфильм. 13.25 - Деловая Россия. 14.05 - За окном. 14.20 - Момент истины. 14.50 - Экспресс-новости. 14.55 - Автограф. 15.00 - "К-2" представляет "Коллизия". 15.55 - Магазин неадекватности. 16.20 - "Дочери Калеба Эмили". Сериал. 18.00 - "Волшебное кресло". Телеатр. 18.25 - Экспресс-новости. 18.30 - Образ жизни. 19.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 19.55 - Там, на неведомых дорожках. 21.10 - Социально-экономическое обозрение. 21.40 - Особо важные персоны. 22.35 - Бочка меда. 23.10 - "Санта-Барбара". Сериал. 0.10 - Добрый вечер с И. Угольниковым. 1.30 - "Евгений Лебедев". К 80-летию со дня рождения. 2.10 - "Отчеству служим!" Концерт.

РТР

8.00 - Утренний экссресс. 8.55 - Медицинский вестник. 9.00 - Деловая Россия. 9.30 - Мультисериал. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 1.00 - Вести. 10.15, 12.55, 13.15, 3.05 - Товары - почтой. 10.25 - Ретро-шлягер. 10.55 - Бочка меда. 11.25, 20.40 - "Клубничка". Сериал. 12.00 - "Санта-Барбара". Сериал. 12.45 - Мультфильм. 13.25 - Деловая Россия. 14.05 - За окном. 14.20 - Момент истины. 14.50 - Экспресс-новости. 14.55 - Автограф. 15.00 - "К-2" представляет "Коллизия". 15.55 - Магазин неадекватности. 16.20 - "Дочери Калеба Эмили". Сериал. 18.00 - "Волшебное кресло". Телеатр. 18.25 - Экспресс-новости. 18.30 - Образ жизни. 19.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 19.55 - Там, на неведомых дорожках. 21.10 - Социально-экономическое обозрение. 21.40 - Особо важные персоны. 22.35 - Бочка меда. 23.10 - "Санта-Барбара". Сериал. 0.10 - Добрый вечер с И. Угольниковым. 1.30 - "Евгений Лебедев". К 80-летию со дня рождения. 2.10 - "Отчеству служим!" Концерт.

Поздравление

Котико Гугешавили поздравляем с днем рождения! Нино Чиквиладзе Додо Гугешавили